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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

 

«Φακελάκια» σε μια Κρατική Αμυντική Βιομηχανία 

 

Την Τρίτη 16/4 στο Συγκρότημα Εργοστασίων Λαυρίου (ΣΕΛ) των Ελληνικών 

Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) γράφτηκε μια ακόμη «μαύρη σελίδα» για την 

πολύπαθη αυτή, άλλοτε κραταιά, κρατική Αμυντική Βιομηχανία. 

Ένα απίστευτο περιστατικό που εκτός από την εικόνα παρακμής και το 

απύθμενο θράσος των εμπνευστών του, υποδηλώνει και το πως 

«οραματίζονται» το μέλλον των ΕΑΣ και των εργαζομένων τους τα στελέχη 

της κοινοπραξίας με τη σλοβάκικη εταιρεία MSM EXPORT. 

Ειδικότερα και σύμφωνα με καταγγελίες των εργαζομένων στα σωματεία,  

προϊστάμενος της παραγωγής (εργαζόμενος των ΕΑΣ), λειτουργώντας 

ενδεχομένως κατ’ εντολή ανωτέρων του ή εμπλεκομένων στην 

«κοινοπραξία», κάλεσε ξεχωριστά και διαδοχικά άγνωστο αριθμό 

εργολαβικών εργαζομένων (εκτίμηση περίπου 20) στη γόμωση βλημάτων 

155χιλ. και τους έδωσε φακελάκια!!! με διαβαθμισμένα χρηματικά ποσά 

της τάξεως των 100-150€ ως δώρο!!! από τη MSM EXPORT για την 

απόδοσή τους στην παραγωγή. 

Οι εργαζόμενοι αυτοί που ανήκουν σε άλλη εταιρεία και δεν διατηρούν 

ουδεμία εργασιακή σχέση με την MSM EXPORT αιφνιδιάστηκαν, έλαβαν 

τους φακέλους με πλήρη άγνοια του περιεχομένου τους και μόλις 

αντιλήφθηκαν τι έχει συμβεί, κατήγγειλαν αμέσως τα περιστατικά. 

Άκουσον – άκουσον, σύμφωνα με τις καταγγελίες, προϊστάμενος των ΕΑΣ 

έλαβε από τρίτη εταιρεία και διακίνησε ουσιαστικά για λογαριασμό της «μαύρο 

χρήμα» δίνοντας φακελάκια σε συμβασιούχους εργαζόμενους της 

Βιομηχανικής Συνεργασίας... επειδή αυτή η εταιρεία ήθελε να επιβραβεύει για 

την παραγωγικότητά τους εργαζόμενους, οι οποίοι έχουν σχέση εργασίας με 

άλλη εταιρεία δουλεύοντας σε έργα και εγκαταστάσεις των ΕΑΣ.  

Το Σωματείο μας καταδικάζει απερίφραστα τις παράνομες αυτές πρακτικές 

που συνδέονται με πλήθος μορφών παραβατικότητας και δυστυχώς 

εκτυλίχθηκαν στους χώρους δουλειάς μιας κρατικής Αμυντικής Βιομηχανίας. 

 



 

 

Ταυτόχρονα, καλούμε τους εργαζόμενους, όπως άλλωστε και οι ίδιοι έχουν 

εκφράσει τη σχετική επιθυμία, να επιστρέψουν πίσω τους φακέλους που 

έλαβαν με το «μαύρο» χρηματικό περιεχόμενο. Χρήματα που προήλθαν από 

άγνωστη διαδρομή, δεν δηλώθηκαν, δεν φορολογήθηκαν, δεν 

συμπεριλήφθηκαν σε ασφαλιστικές εισφορές…  

 

Τα ερωτήματα είναι πολλά και αμείλικτα. Οι κάθε λογής ευθύνες επιβάλλεται 

να αποδοθούν και να αναληφθούν από τους αρμόδιους. 

Καλούμε άμεσα τη Διοίκηση των ΕΑΣ να διερευνήσει το περιστατικό αφενός 

κινώντας τις αντίστοιχες πειθαρχικές διαδικασίες, και αφετέρου 

προσφεύγοντας στις αρμόδιες δικαστικές αρχές. Το «μαχαίρι» πρέπει να 

φτάσει στο κόκκαλο.  

● Αλήθεια, ποιοι είναι οι εμπνευστές και ποιοι οι κομιστές της 

διακίνησης «μαύρου χρήματος» σε ανυποψίαστους 

εργαζόμενους; Ποιοι πήραν την απόφαση και ποιοι έδωσαν την 

εντολή; 

● Ποιους σκοπούς εξυπηρετούσε το «δωράκι» σε χαμηλόμισθους 

βιομηχανικούς εργάτες, που διόλου τυχαία δόθηκε και παραμονές 

της Γενικής Πανελλαδικής Απεργίας; 

● Αυτές είναι οι πρακτικές που θέλει να επιβάλλει το κοινοπρακτικό 

σχήμα στην κρατική Αμυντική Βιομηχανία; Αυτές τις πρακτικές 

ακολουθεί γενικά; Πόσο παράλογο είναι να δημιουργούνται 

σκέψεις ότι το συγκεκριμένο γεγονός δεν είναι μεμονωμένο αλλά 

συνήθης πρακτική; 

● Πώς και σε ποιους δόθηκαν τα χρήματα που μετέπειτα  

μοιράστηκαν; 

● Έχουν ξαναδοθεί και σε ποιους μαύρα χρήματα από προφανώς 

«μαύρα ταμεία»; 

Σε κάθε περίπτωση, είναι ξεκάθαρο πως οποιαδήποτε συνεργασία ή 

κοινοπραξία με εταιρείες που λειτουργούν με αυτό τον τρόπο 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΑ.  

Τέλος, το Σωματείο σταθερά και διαχρονικά διεκδικεί τη καταβολή 

ανθυγιεινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους της Βιομηχανικής 

Συνεργασίας που απασχολούνται στην παραγωγή και ειδικά στα 

γομωτήρια. Η Διοίκηση των ΕΑΣ αρνείται πεισματικά να το καταβάλλει.  

Οι εργαζόμενοι δεν «εξαγοράζονται» με φακέλους και δωράκια.  

Τα «μαύρα» δωράκια σε λευκούς φακέλους δεν μπορεί να 

υποκαταστήσουν τη στοιχειώδη εργασιακή δικαιοσύνη που κάποιοι 

υπονομεύουν. 

 

    

Για το 
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